

鲸园85名“和事佬”上岗

街道办借“草根力量”化解社区矛盾

□记者 吕修全 报道

本报3月27日讯 “如果楼上漏水到楼下家里,俩人吵闹起来了,派你去调解,你会怎么做呢?”27日上午,在鲸园街道办“和事佬”协会成立暨培训活动中,环翠区助力社区服务中心指导老师付瑜康向“和事佬”们讲解了关于调解方法及技巧。当日,鲸园街道“和事佬”协会成立,来自15个社区的85名居民“和事佬”正式上岗。

27日上午9点,鲸园街道办“和事佬”协会在北山社区活动中心正式成立,环翠区司法局、信访局及鲸园街道、各社区工作人员和15个社区的85名“和事佬”协会成员共计100多人参加活动。

“和事佬”协会可以由社区居民发起设立,也可以由社区居委会引导设立。协会设会长1名,成员4—6名。“和事佬”协会成员按照自愿参与原则,通过自荐和群众推荐方式,在熟悉法律知识、德高望重、热心公益事业的村(居)民中产生。居委会工作人员不得参加协会。“和事佬”成员的主要职责是调解社区内婚姻、邻里纠纷,宣传社会公德,劝导不良习俗,提高居民素质。按照鲸园街道办的工作设想,2013年底以前,全街道所有社区都要建立“和事佬”协会。

鲸园街道办希望通过借助“和事佬”协会这一“草根力量”化解社区矛盾,使其成为社区和谐稳定的“避震器”。古北社区“和事佬”邢爱兰告诉记者,有了“和事佬”身份后,她再开展社区调解工作,就可以名正言顺了,“不会再被别人说是‘管闲事’了!”

四月文化艺术辅导进基层

□实习记者 王天宇 报道

本报3月27日报 威海市群众艺术馆将于四月份开展“文化艺术辅导进基层”公益活动。

艺术馆馆长介绍,活动一般安排在周末,但因场馆建设时间较早,设施比较陈旧,不能完全满足广大市民需求,所以决定开展进基层公益活动。从文化艺术馆中派出工作人员作为辅导员,对社区的老年人舞蹈、合唱、老年人乐队等文艺团体文化项目进行培训辅导,发挥文化魅力,丰富居民生活。

想学太极 就到社区里来

□记者 李彦慧 报道

本报3月27日讯 27日,环翠区西门外、西北村、东北村等18个社区的体育骨干齐聚骆驼公园,跟随专业老师学习吴式太极拳四十五式。这是18个社区全民健身“暖春”行动的第一步。此后,这些体育骨干将把学到的太极拳在每个社区推广。居民想学太极拳,到社区就可免费学习。

右揽雀尾、白鹤亮翅、右高探马……当天上午,来自环翠区老年体协的柏昆芝老师现场演示,行云流水的姿势带动18个社区的体育骨干一起活动起来。

西门外社区主任滕洪涛告诉记者,全民健身已成为社会风尚,希望“暖春”行动能动员和组织居民们参与体育锻炼,通过社区体育骨干的学习,将吴式太极拳四十五式推广社区,真正使辖区居民享受到全民健身带来的健康和快乐。

吴式太极拳四十五式作为一项健身运动,具有养生保健功能,特别是对于社区中老年及慢性病人来说,起到健身、疗疾、延缓衰老的作用,特别适合在社区推广。

居民若想学太极拳,可到所在社区报名,跟体育指导员一起练习。也可在早上5时,到环翠楼广场跟随柏昆芝老师学习。



蒸面燕 迎清明

清明节即将来临,各家各户开始捏面燕,迎接春天归来的燕子。27日,环翠区南山、塔中、峰泉、杏花村、大众五社区的“面塑达人”聚在一起,蒸面燕迎清明。

本报记者 李彦慧 摄影报道

“莫愁联盟” 为你排忧解难

□记者 王帅 报道

本报3月27日讯 27日下午,环翠区竹岛办事处联合环翠区司法局启动“竹岛街道社区莫愁联盟律师进社区”活动。目前莫愁联盟成员已有660人,包括经济、卫生、公安、教育等各行业服务人员,他们会在竹岛办辖区内从事无偿志愿服务活动。

“关于我房子的问题要麻烦您一下。”27日下午,在竹岛办事处翠竹社区,来自山东方向明律师事务所的吴兆坤律师刚到社区“报到”,便被居民围住了。据了解,该律师事务所10名律师“包片”志愿服务,每名律师负责两个社区。在社区的办公大厅里,摆放着他们的工作牌,居民有问题,一个电话便能联系到资质律师。

在社区,律师志愿者们将免费为居民提供法律咨询,定期为居民进行法律知识普及等。居民足不出户便可以联系他们,如通过邮件、电话等方式。针对残疾人和行动不便的居民,他们还会提供上门服务。当日,望海、开园、海天、富华、福海、黄山、观海、天翔、竹岛路等社区均有了固定的“包片”律师。

目前莫愁联盟成员已有660人,其中专业法律服务机构4所,法律服务人员28人,经济服务人员19人,卫生服务人员40人,公安服务人员36人,教育服务人员52人。莫愁联盟下设3个联盟,解忧联盟、特殊人群帮教联盟和金点子联盟。